

Visado por la censura

TOROS Y TOREROS

Ha terminado la temporada

La temporada taurina de 1928, puede ya darse por finalizada.

Terminadas las corridas de la feria del Pilar en Zaragoza el invierno, con sus días oscuros y largos, nos traen a la memoria la triste nostalgia de las tardes risueñas y jubilosas del mes de agosto.

Para solaz del lector aficionado, voy a trasladar aquí mi estadística referente al número de corridas toreadas por los espadas del alternativa.

Comenzó la temporada el 4 de marzo, celebrándose corridas de toros en Valencia y Barcelona.

En la primera plaza lidiaron cinco reses de Guadajets y uno de Flores, Valencia II, Manolo Martínez y Gitanillo de Triana, y en la segunda seis de Argimiro Pérez Taberner, los diestros Villalta, Cagancho y Barrera.

Como detalle diré que ninguno de los seis espadas cortaron orejas.

Desde esa fecha hasta el día 17 de octubre, se han celebrado entre España, Francia y Portugal, 314 corridas, distribuidas del siguiente modo:

Chicuelo, 79; Gitanillo de Triana, 63; Vicente Barrera, 60; Villalta, 51; Cagancho, 48; Armillita chico, 47; Valencia II, 43; Marcial Lalanda, 41; Torres, 40; Agabeno, 37; Márquez, 28; Mariano Rodríguez, 27; Fuentes Bejarano, 25; Félix Rodríguez, 24; Rayito, 19; Agüero, 17; El Gallo, 16; Manolo Martínez, 16; Armillita mayor, 16; Zurito, 13; Barajas, 12; Fortuna, 12; Antonio Sánchez, 12; Julio Mendoza, 11; Carnicerito, 11; Posada, 10; Luis Freg, 10; Pedruchi, 7; Gallo de Zafra, 7; Valencia I, 6; Larita, 6; Pablo Lalanda, 6; Pepe Belmonte, 6; Pablo Lalanda, 6; Pepe Belmonte, 6; Paco Perlaica, 5; Angelillo de Triana, 5; Suso, 5; Lagartito, 4; Joselito Martín, 4; Chaves, 4; Pouly, 4; Torquito, 2; Toretorito de Málaga, 2; Tato de Méjico, 2; y una cada uno, Parejito, Andauz, Ventolá, Méndez, Amorós, Palmeño, Clásico, Relampaguito y Refugente Alvarez.

De su vida taurina se despidieron el Niño de la Palma, con 27 funciones; Saleri II, con 6; Gitanillo de Rical, con 4 y Chiquito de Begona, con 1.

Han tomado la alternativa, Armillita chico, el 25 de marzo, en Barcelona.

Mariano Rodríguez, en Sevilla, el 8 de abril.

Toretorito de Málaga, el 8 de abril, en Málaga.

Palmeño en Ecija, el 23 de septiembre.

Al margen de un centenario oscuro

Hoy, día 4 de noviembre, Jamás tuvo otra vocación. Leunos cuantos espíritus selectos, artes, filosofía, son las armas de su apostolado. Fue apóstol por la palabra, por la palabra escrita no por su acción directa sobre los hombres. La espada del espíritu que dice San Pablo, fué su pluma de periodista. «Calamau scribant velociter scribentes». Así su apostolado era ágil y diario. Lanzaba sus dardos desde la soledad a que se había acogido, lejos del comercio de los hombres.

En París supuso hacer un deserto: «Magna civitas, magna solitudo». Y esta soledad de París no fué menos profunda por su soledad bretona en la hosca torre de Keróman.

El primer libro de Hello que fué «L'Homme» apareció en el año 1870 y fué celebrado por las alabanzas de Luis Veuillot y fué glorificado por Barbey d'Aureville. Parece que el joven Hello esperaba de la publicación de este libro una gloria humana que jamás por otra parte la habrá de recibir concedida. Fruto de este desengaño y reacción de su espíritu nobilísimo fué su obra «Physionomie de Saints». No sintiéndose firme en la sociedad terrena, acogióse a la suprema sociedad de los elegidos, a la comunión de los santos de Dios. Este libro apareció en el año 1875. En él nos muestra a algunos de los ciudadanos de la Jerusalán celeste en su humanidad, los hace mover y gestuar con su gusto propio ante nuestros ojos, tales como debieron ser entre los hombres. Luego vinieron las «Paroles de Dieu», que con un lenguaje, lleno de fuego y de elevación, comentan determinados pasajes del sagrado texto. El capítulo final es un diríambro al vocablo «Amén» que pudiera ser de Pindaro por su elevación y de un profeta por su fuego.

Hello era lo que ahora diríamos un «hipersensible». Sufría del olvido de los hombres, de la infelicidad de su apostolado, del silencio en que caían sus gritos. En «Los Plateaux de la Balance» hay un amargísimo capítulo bajo el título de la «Caridad intelectual», que hace mucha luz en aquella su alma esquiva y sombría:

«El género humano ama a los muertos y no ama a los vivos. Nada de hacer justicia a los vivos. Todos dicen: Si, ciertamente es un hombre superior. La posterioridad te hará justicia. Y todos olvidan que este hombre superior tiene hambre y sed, durante su vida.

No tendrá ni hambre, ni sed, al menos de vuestro pan y de vuestro vino, cuando haya muerto.

Vosotros olvidáis que este hombre de genio que no reparte en hundir, en la vida presente, bajo el peso de vuestro vicio, olvidáis que este hombre

debió estudiar durante el presente curso, el grave problema de la mortalidad en España. Para ello serán base, la documentación estadística y lo que sobre este tema, se ha publicado en obras doctrinales y en la prensa.

La sección agradecerá por lo que afecta a la estadística, que cuantas personas o entidades tanto públicas como privadas, tengan hecho algún trabajo estatístico relacionado con la mortalidad, se sirvan dar cuenta del mismo al Secretariado de los Amigos del Niño de Madrid Pi Margall 9 E 17, para tenerlo en cuenta en los trabajos y deliberaciones de sus socios.

Gamuza para abrigos, desde 15 ptas. corte
 Lanas colores lisos. 7'50 " "
 Lanas Kasha novedad. 7'50 " "
 Charmelines lana y seda 15 " "
 Pañuelos fantasía para Kimonos 3 " "

Camisería - Corbatería y Géneros de Punto
 Sección especial de Pañería

Las Filipinas Altamira, 22
 (antes Princesa)
Lorenzo Gilabert

TEJIDOS :: NOVEDADES
Temporada de Invierno

Gamuza para abrigos, desde 15 ptas. corte
 Lanas colores lisos. 7'50 " "
 Lanas Kasha novedad. 7'50 " "
 Charmelines lana y seda 15 " "
 Pañuelos fantasía para Kimonos 3 " "

Camisería - Corbatería y Géneros de Punto

Sección especial de Pañería

AMOR BLANCO

Esta eminente profesora ha dado comienzo a sus clases de solfeo y piano.

Plaza del Abad Penalva 1, 3°

antes que ser hombre de genio,
 es pura y simplemente, un hombre.

Hello atormentado siempre como lo son las grandes almas. Hello crucificado en su carne, halló en el centro de su alma un remanso inalterable y en el ápice de su entendimiento una roca firme que fué su fe. A este remanso inalterable, la tempestad de este mundo no llegaron; y de esta roca firme voló a la paz y a la luz.

R. CAMPFULLOS

Dr. Francisco Bellver

Médico por oposición
 del Cuerpo de Prol-
 -axis Antivenérea :

CIRUGÍA

— VIAS URINARIAS —

MATRIZ

ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4

Ballén, 4, pral.

— ALICANTE : —

Movimiento del Puerto

Desde las 10 de la mañana de ayer a igual hora de la de hoy, se ha registrado en el Puerto el siguiente movimiento:

Entrados

San Vicente, español de Castilla, con cemento,

Sitges, marroquí, de Argel con carga general.

Valecia, sueco, de Málaga, con madera.

Freixas 2, español, de Torrevieja, de tránsito.

San Antonio, español, de Castellón, con efectos.

Pepito Matutes, español, de Denia, en lastre.

Emil, español, de Valencia, con efectos.

Salidos

Simla, noruego, para Amberes via Orán, con carga general.

Amparo Mallach, español, para Burriana, con cemento.

Romualdo Bailester, español, para Huelva, con obra de barro.

Freixas 2, español, para Barcelona, en lastre.

Bogotá 7, español, para Villa Joyosa, en lastre.

Amigos del Niño de Madrid

Estudios sobre mortalidad

Se ha constituido la primera sección Pro-natal de la Sociedad Amigos del Niño habiendo elegido presidente de la sección al doctor Velasco Pajares y secretario de la misma a don Ramón Luis Huerta.

Se acordó estudiar durante el presente curso, el grave problema de la mortalidad en España. Para ello serán base, la documentación estadística y lo que sobre este tema, se ha publicado en obras doctrinales y en la prensa.

La sección agradecerá por lo que afecta a la estadística, que cuantas personas o entidades tanto públicas como privadas, tengan hecho algún trabajo estatístico relacionado con la mortalidad, se sirvan dar cuenta del mismo al Secretariado de los Amigos del Niño de Madrid Pi Margall 9 E 17, para tenerlo en cuenta en los trabajos y deliberaciones de sus socios.

SIEMPRE EL GAS!

Al gas mi cocina

da sus amores...

y hasta su novio es cabo

de GASTadores!

Guisar con gas, es cosa

que da alegría.

A comer bien, le llaman

GASTadores!

Poemas en prosa

Madre, me voy...

Me voy, madre; es la hora... Cuando en la pálida obscuridad del amanecer solitario tus brazos busquen a tu hijito en el lecho, yo te diré: «El niño no está ahí... Madre, me voy...»

Me convertiré en una suave brisa, para atacarciarte. Seré la burbuja de aire en el agua, cuando te baies, para besarte y besarte sin descanso. En las noches del huracán, cuando la lluvia golpea las hojas, oíras desde tu cama mi susurro, y mi reír brillará en el relámpago que ilumine tu alcoba por la ventana abierta. Si, pensando en tu niño, te pasas las horas de la noche desvelada, yo deseo de la estrella te cantaré: «Duerme, duerme». Entraré en el rayo de luna perdido en tu lecho y me echaré en tu regazo mientras duermas. Me trocaré en tu sueño y por la rendija de tus párpados me abismaré en la sima de tu reposo, y cuando, asustada, te despertaras y mires en tu rostro, saldré volando como una temblorosa luciérnaga, a la sombra. En la fiesta grande, cuando vengan a jugar a casa los niños del vecino, fluiré yo en la música de la fiesta y la tiré todo el día, en tu corazón. Tú traerás regalos y preguntarás: «¿Y el niño dónde está?» Tú, madre, te dirás: «Está en las niñas de mis ojos, está en mi cuerpo, está en mi alma...»

RABINDRANATH TAGORE

El artista y su obra

LAS PERAS DEL OLMO

He aquí el último artículo que, para su colaboración en Prensa de provincias, escribió el malogrado E. Ramírez Angel, cuyo trabajo es reiteración de su estilo suelto, ágil y de su bondad espiritual.

Ya lo previene, con suave ironía, el adagio: «No le pidáis peras olmo». No sabemos de ningún horticultor que haya incurrido en semejante desatino. Pues, sin embargo en los jardines, en los andenes, en los campos del arte, a todas horas y con insensata reiteración, se le exige al buen amigo olmo que dé la mayor cantidad posible de peras.

Ayer se ha ofrecido el ejemplo, y en lo sucesivo no dejará de renovarse. Un hoy célebre productor de belleza escrita, que tuvo por cierto aprendizaje doloroso y calvario cruento, conoció, al fin, la gloria y la holgura. Y se dedicó a ganar dinero a espuertas, según murmuraban los irritados censores; quiso decir que se consagró a expenditure o diríbas gratas, sabrosas, lo bastante insconscientes para que el público las aceptara, no solo agraciado, sino entusiasmado.

Los vitores y los aplausos se traducían en muchos miles de pesetas al año. La muchedumbre, con su sensibilidad rudimentaria, con su arbitrio no siempre autorizado, aclamó al artista y le hizo su predilecto. Escándalos en sinagogas y dueños entre rabdanes. ¿Cómo podía consentirse tal cosa? Y empezo la acometida contra el fabricante de belleza, contra el pseudo artista..., vil adulador del populacho, hábil y testudo simular, desprovisto de ciencia y talento, que volaba a ras de las aguas porque no le había sido dada la excelsa facultad de cernirse con vuelo aquilino entre los arboles de la verdadera inspiración y las azules difanidades de la incorruptible honestidad profesional.

En principio, el atacado, atento a un instinto prudentísimo de conservación, no hizo caso de las censuras ni las agresiones. El cobraba mientras los demás — si todos los demás — abrumados de talento, incomprendidos de la plebe y de las minorías, bosteza y de insuficiencia, ya de nostalgia, ya de desprecio.

Y así tal vez hubiera seguido, de no acordarse solemnemente de dirigir las cosas en la forma de que por ahora no haya peligro de guerra. En estos momentos, estando los socialistas predominando, abiertamente, rindiendo culto a la invención, para sacar a ningún hombre del país sin hacer peligrar la vida y los bienes de los ciudadanos. ¡Primero: fusilar a los socialistas, decapitarlos y utilizarlos — si fuese preciso — sangre y fuego — y luego, la guerra fuera del país! Pero no antes y no a la vez. Con muchos recuerdos y los mejores deseos para el año nuevo, que nos traiga bendito tránsito, a un afectísimo amigo Guillermo.

Sin comentarios.

El mejor aperitivo
Anís Candela

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

El consejo de ministros de anoche.-Uzcudun vence a Otto van Porat.-Banquete al embajador de Cuba en Madrid.-El Rey a Valencia.-Varios suicidios.-La Asamblea de Maestros nacionales.-Otras noticias

El consejo de ministros celebrado anoche

Madrid.—Cuando llegó el marqués de Estella a la Presidencia, dijo que había asistido a un banquete en honor del Embajador de Cuba.

Dijo además que había estado visitando el ministerio de Justicia, con el nuevo ministro, adoptando los servicios; y que al terminar la reunión marcharía a la estación del Mediodía para despedir al Rey, que saldría para Valencia con el ministro de Marina.

A preguntas de los periodistas manifestó que el consejo sería corto.

No hay referencia oficial

El conde de los Andes dijo a los periodistas, después de la reunión que sentía mucho no poder dar referencia oficial de lo tratado, pues se habían limitado a un cambio de impresiones.

El marqués de Estella dijo que se habían examinado los presupuestos.

El ministro de Hacienda fue autorizado para conocer unas oposiciones al Catastro.

Se dio cuenta de la responsabilidad penal en que ha incurrido la Sociedad de Minas de Riotinto, ya que había sido multada en nueve millones, siete de recaudamientos, y uno y medio en concepto de sanción, y el otro medio por distintas causas.

La Asamblea de maestros nacionales

Las Conclusiones

Madrid.—La Asamblea de maestros, ha redactado sus conclusiones entre las que figuran las siguientes:

Desaparición de la categoría intermedia de 3.000 pesetas.

Sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

Escalas proporcionales.

Creación del cuerpo de maestros interinos.

Creación de bibliotecas escolares.

Reforma en el ingreso.

Supresión de oposiciones resultadas.

Prohibición a los menores de nueve años para que asistan a los espectáculos públicos.

Aumento de 1.000 pesetas en los derechos pasivos a los jubilados y derecho a tomar parte en las oposiciones a Escuelas nacionales.

El banquete al embajador de Cuba

Madrid.—En el banquete que se dió al embajador de Cuba por haberse nombrado «Doctor honoris causa», hablaron varias personalidades, entre ellas el señor Dok, Vague y un representante de la Prensa hispanoamericana.

También habló el señor Bernabeo.

En último término habló el presidente del Consejo para agradecer las frases de elogio que se tributaron a España.

Dijo que el habla común no solo es vehículo de penetración

Noticias varias.

Varios suicidios

Vapor con averías

Teruel.—Ha sido remolcado a este puerto, con grandes averías el vapor griego «Dimitri Bogaliades».

La tripulación está bien.

Una tracición

Almería.—En el pueblo de Cergal ha ocurrido un suceso que ha indignado al vecindario.

José Hernández, de veinticuatro años, apostado en una esquina disparó una escopeta contra Emilio Romero, de igual edad, matándolo.

Hernández huyó temeroso de ser lynchado.

Hallazgo de un cadáver

Madrid.—En las primeras horas de la tarde de ayer, fué encontrado en el puente de los Franceses el cadáver de un hombre seccionado en tres trozos.

Sevilla.—Con un lleno completo se celebró el festival taurino organizado a beneficio de la Cofradía del Cristo del Cachorro.

Se illearon toros de diversas ganaderías que los regalaron en atención al fin benéfico de la corrida.

Belmonte, Chicuelo, Niño de la Palma, Gitano de Triana y Mariano Rodríguez, tuvieron una buena tarde, siendo ovacionados.

Se dice con fundamento que en esta corrida Belmonte ha visto por última vez el traje de luces.

E: Niño de la Palma ha toreado porque tenía hecho el ofrecimiento antes de cortarse la corona.

El autor de la muerte de un alcayo

Barcelona.—La policía ha detenido a un individuo presunto autor del crimen cometido en Tarrasa en la persona de don Camilo Doménech, natural de Alcoy.

Por dos pesetas

Madrid.—En la Churrería que Francisco Carrulla tiene establecida en la calle de Ponzano, ha ocurrido una tragedia.

El dueño del establecimiento está en el frente del mismo a un hijo llamado José.

El padre pidió a su hijo, el abadío, veinticinco pesetas para pagar una letra, con propósito de devolverle el dinero poco más tarde.

Ayer le entregó veintitres pesetas, por no haberlas podido reunir todas y el hijo discutió con Francisco acerca de las dos pesetas, agrediéndose mutuamente y resultando lesionados.

Intento de suicidio

Cartagena.—La vecina del barrio de San Antón, María Jiménez, intentó ayer poner fin a su vida, ingeriendo bichloruro de mercurio.

En grave estado fué conducida al Hospital de la Caridad, donde se le asistió.

Anís Candela

Madrid.—Director del Sanatorio «El Carmen». Médico Director del Hospital de la Cruz Roja

Encargado del servicio Quirúrgico del Hospital Civil

Enfermos operados por él mismo desde el día 23 al día 26 del actual mes, con feliz resultado y en vías de curación.

Día 23.—J. M. G., de 39 años, hombre de Almoradi. Hernia inguinal: En curación.

Día 23.—A. P. E., de 86 años, hombre de Alicante. Hernia inguinal: En curación.

Día 24.—M. G. M., de 50 años, hombre de Guardamar, Hernia inguinal: En curación.

Día 24.—A. A., de 41 años, mujer de Eche. Legrado de utero. En curación.

Día 25.—E. B. P., de 24 años, mujer de Alicante. Salpingo-ovorectomía abdominal. En curación.

Día 25.—J. F. M., de 73 años, hombre de Abarán. Hidrocoleo. En curación.

Día 25.—A. S. A., de 30 años, hombre de Eche. Hernia inguinal: En curación.

Día 26.—M. S. M., de 45 años, mujer de Orihuela. Epiteloma de mama. En curación.

Día 26.—N. P. S., de 50 años, mujer de Crevillente. Epiteloma de mama. En curación.

Día 26.—A. V. C., de 58 años, mujer de Madrid. Abceso retropectoral: En curación.

Servicios Quirúrgicos

DEL DR. GASCUNANA

Director del Sanatorio «El Carmen». Médico Director del Hospital de la Cruz Roja

Encargado del servicio Quirúrgico del Hospital Civil

Enfermos operados por él mismo desde el día 23 al día 26 del actual mes, con feliz resultado y en vías de curación.

Día 23.—J. M. G., de 39 años, hombre de Almoradi. Hernia inguinal: En curación.

Día 23.—A. P. E., de 86 años, hombre de Alicante. Hernia inguinal: En curación.

Día 24.—M. G. M., de 50 años, hombre de Guardamar, Hernia inguinal: En curación.

Día 24.—A. A., de 41 años, mujer de Eche. Legrado de utero. En curación.

Día 25.—E. B. P., de 24 años, mujer de Alicante. Salpingo-ovorectomía abdominal. En curación.

Día 25.—J. F. M., de 73 años, hombre de Abarán. Hidrocoleo. En curación.

Día 25.—A. S. A., de 30 años, hombre de Eche. Hernia inguinal: En curación.

Día 26.—M. S. M., de 45 años, mujer de Orihuela. Epiteloma de mama. En curación.

Día 26.—N. P. S., de 50 años, mujer de Crevillente. Epiteloma de mama. En curación.

Día 26.—A. V. C., de 58 años, mujer de Madrid. Abceso retropectoral: En curación.

Dos ediciones diarias.—Conferencias telegráficas y telefónicas.—Información regional

Representantes en todos los pueblos de la provincia.—Deportes, teatros, toros.—Colaboración distinguida.

En la Sección B, los partidos próxima reunión de la reforma

dieron los siguientes resultados: del Regimiento de la entidad.

Alcantarilla, 2; Imperial, 1.

Aguilar, 0; Español, 4.

Los partidos de la Sección C,

han terminado con el siguiente

tanteo:

Athletic, 0; Totana, 3.

Comercial, 1; River Thader, 2.

Con estos resultados y los de

la primera Sección, ya conocidos por nuestros lectores, se celebra la inauguración de este

oriente, que, después de la primera jornada, se prevé que en él

hay más interés, puesto que el

«Aguilar», equipo que de ante-

mano se había concebido como

uno de los más destacados pa-

ra conseguir el Campeonato ha

sido batido por gran «score» en su propio campo.

Con este resultado y con haber

perdido el Imperial, que también

era uno de los clubes que pudiera

alcanzar un buen lugar, se pre-

teniente más interesante,

ya que la Sección B, era la que

parecía seguro quien había de

quedar vencedor y habiendo sido

batidos los favoritos hacen de

estos una de las Secciones en que

el Campeonato ha de ser disfruta-

do con más ardor.

DEPORTES

Una carta y una nota

Alicante 5 de noviembre 1928.

Señor director de El Día

Muy distinguido señor mío:

Por la presente me tomo la li-

bertad de enviar a usted un pe-

queño artículo, rogándole la pu-

blicación en el diario de su dig-

na dirección.

Con este motivo y anticipán-

do las más expresivas gracias,

se ofrece a usted y atentamente

la salud, Enrique Francés Ba-

lester.

Los vinos españoles

Por la presente me tomo la li-

bertad de enviar a usted un pe-

queño artículo, rogándole la pu-

blicación en el diario de su dig-

na dirección.

Refiriéndose a la aclaración

publicada en la prensa local por

el promotor señor Manso, so-

sobre la última velada de boxeo

celebrada en el Salón España

hace constar el nuevo promotor

señor Francés, que, si se omitió

poner su nombre o iniciativa en

programas y carteles fui por un

error, ya que ni tiene por que

cultivar su nombre, ni acostum-

braba a sorprender la buena fe

de nadie.

Crónica social

Ha fallecido la virtuosa señora doña Rafaela Trigueros Pastor, esposa del funcionario de la Compañía de Tranvías don Amadeo Guillén, a quien expresamos nuestro pésame.

—Regresó de Madrid con su distinguida esposa, nuestro querido amigo don José Torrent Castellanos.

—Regresó de Lanjaron el funcionario municipal don Manuel Marín Monleón.

—Se halla enfermo el respetable señor don Francisco P. Soto.

—Se encuentra en Alicante nuestro distinguido paisano don Francisco Pérez Garberí, juez permanente de causas en la Capitanía General de Barcelona.

—En Campello ha fallecido víctima de terrible dolencia, el joven Vicente Payá Caturla, hijo de nuestro amigo el extinto alcalde don Vicente Payá Mañol próximo deceso de nuestro querido compañero don José Alonso.

Expresamos nuestro pésame a los familiares del extinto.

—Desde Villajoyosa marcharon a Cuenca y Madrid, respectivamente, nuestros queridos amigos don Rodolfo Llopis y don Vicente Álvarez Villamil.

—Se encuentra en Alicante nuestro conteráneo el diplomático señor Conde de Torrellano.

—El sábado falleció la señorita María de la Encarnación Oca Pérez, hija de don Arturo Oca, a quien expresamos nuestro pésame, que hacemos extensivo a toda su familia.

—Marchó al norte de España por asuntos profesionales don Baldomero Richard Cerdà.

—Marchó a Alcázar de San Juan nuestro respetable amigo don Rafael Pastor Soler.

Hoy las ciencias adelantan

Una nueva fuerza que elimina la gravedad

Parece confirmarse que el joven químico inglés R. H. Tate empleado en los laboratorios de investigaciónes químicas de Bingfihian ha descubierto una nueva fuerza que elimina la gravedad de los cuerpos destinada a revolucionar la famosa ley de gravedad de Nepton.

Gracias a un método secreto de tratamiento de un pedazo de metal, consigue sostener a otro en aire sin estar ligado a ningún otro objeto.

El citado químico ha realizado experimentos con sustancias magnéticas, obteniendo en ambos casos felices resultados.

El químico Tate se propone intensificar sus estudios para exponer el descubrimiento antes de fin de año ante los sabios más caracterizados de la Gran Bretaña.

Si este descubrimiento se perfeciona —ha declarado un científico— se desviarán de él cambios bruscos y trascendentales en toda la vida dinámica humana. Los aeroplano no tendrían que luchar contra la gravedad que es su mayor aliada y al par enemiga, y reduciéndose sus cualidades a tener velocidad, podrían construirse en el aire y el problema del tráfico en las grandes ciudades, quedaría automáticamente resuelto. Sería, en suma, el mayor descubrimiento científico de los últimos 200 años.

Todo, menos eso!

Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás....

menos cocinas de GAS, igual las que hay en Alicante.

Tocador para señoras

Apertura de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptor de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, corso mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes infusivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel. —Dichos trabajos están a cargo de señoritas. RODRÍGUEZ, Alcalá, 14, 1.º. Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio consulten precios.

DESPEDIDA

Una desatención

Cuenta una nueva página del humorismo inglés a la seriedad con que las autoridades postales británicas han consentido la admisión en las oficinas públicas de un radiograma ordenado y pagado por el Doctor Robinson con destino a Marte. De Londres dicen que los marcianos no contestan, tal vez porque el radio no llevaba las señas del destinatario y ninguno se ha creído en el caso de responder. Quizás, como supone Robinson interpretando impresiones telepáticas por la «rarefacción del aire»; y más posiblemente porque la borrasca del Atlántico, que se ha hecho demasiado pesada, dificulta grandemente las comunicaciones atmosféricas cuando nos las impide, en la Gran Bretaña, Canal de la Mancha, Países Bajos, Mar del Norte. Es de creer que el doctor Robinson esperará a que la normalidad se restablezca en el espacio antes de formar juicio acerca de la cortesía de los vecinos de Marte. Nos parece recordar que no ha mucho, otro inglés, sin duda tan bien equilibrado como el Doctor Robinson, dirigió cariñoso mensaje al rey del planeta, pero los marcianos no fueron entonces más atentos que ahora. También en aquella sazón guardaron silencio, lo que ya siendo equivalente a arrojar al Támesis buenos puñados de chelinas.

Tengo para mí que pasarán los meses y los años y el Doctor Robinson seguirá sin recibir respuesta de Marte, como si el aire continuase «rarefacto». Más eso acontece en Londres y tal vez, en las otras partes del territorio Isleño británico. Pero si el doctor Robinson repitiera su experiencia en España, esté seguro de que a las pocas horas con aire enrarecido o con aire puro, con borrascas o sin ellas, con lluvia o con sol, recibiría la correspondiente contestación y aun las correspondientes contestaciones, pues serían varios los

grupos marcianos más o menos cobistas, que ante el radiograma anónimo, para no perder el buen concepto de corteses y atentos en que se tiene a quienes viven en tan elevadas regiones, se apresuraron a contestar.

¿Hay quién lo dude? Si hay alguno que haga la puebla subrándose en la chiflada espírituista robinsoniana. Y verá que pronto le responden, aunque sea para mandarle a... freir espárragos.

THADERIN

**MEDICAL (BUCLÉ)
TRAJES INTERIORES DE LANA
CONTRA EL FRÍO
Y EL REUMA**

Venta exclusiva

Hijos de Blas Morales

“La Aduaneta”

Plaza Reina Victoria, 5,

ALICANTE

Este número ha sido visto por la censura

Ecos de un homenaje

El domingo con motivo del homenaje a don José Muñoz, se pusieron en movimiento infinitas de factores y elementos.

Por la mañana sobre la superficie terca del mar se desbarcaron varias embarcaciones con un total de 30 tripulantes.

Los espectadores fueron numerosísimos.

La lucha de las yolas fue interesantísima y tuvo gran transcendencia deportiva.

César Porcel fue vencido por primera vez.

Causa?

Las tripulaciones fueron sorteadas. No ha sido, pues, vencida la tripulación preparada por César —la vencedora de siempre— sino la que le tocó en suerte.

Pero el hecho evidente es que ha triunfado otra: la patroneada por Antonio D. Jordá, un veterano del remo.

El domingo ofrecieron los deportistas alicantinos una nota simpática y original: al doctor Bartrina Costa, deportista de corazón, e hospedaron en el «Real Club de Regatas».

Allí su baño, su desayuno —desplendido desayuno del Club— Su armario, su equipaje, su habitación improvisada..., el iluso doctor Bartrina ha sido el primer huésped del hermoso pabellón árabe alicantino.

Ni la casa de los deportistas alicantinos ha podido tener mejor huésped, ni el señor Bartrina ha podido estar en mejor alojamiento.

Anteayer actuaron centenares de amigos, alumnos y ex alumnos, 50 zapadores bomberos y 100 músicos: Bandas Municipales y Militar de la Princesa y 44 futbolistas... «viejos y viejos» futbolistas...

Quién ganó a quién?

Las fuerzas estaban tan igualadas que empataron a cero.

Don José ejecutó el kick off y, como todos eran discípulos que

ridos, les ordenó que hicieran «match» nulo...

GACETILLAS

SE ALQUILA o vende, espacio chalet, completamente nuevo, sito en la «Colonia Lineal», Razón Calderón de la Barca, núm. 52º.

Para fábrica importante de agua dientes, cercana a esta capital, se necesita persona competente para oficina y viaje. Dirigirse a la Redacción de EL DIA.

Hacen falta aprendizes de pulimentador.

Razón. — Pablo Iglesias 95 (antes Navas).

Se recuerda a los señores Concesionarios de minas la obligación en que se hallan, conforme al artículo 3.º de la Ley de 29 de Diciembre de 1910 y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911, de hacer efectivo de una a vez dentro del año por ingreso directo de la Tesorería Contaduría de Hacienda de esta provincia el Canon de superficie correspondiente, vencido por adelantado en 1.º de Enero de cada año bajo pena de caducidad y las demás responsabilidades consiguientes.

Farmacias de turno

Don Agustín Soler, plaza Juan Poveda 12. — Abierta toda la noche.

Don Manuel Soriano, General Bermúdez de Castro 8. — Abierta hasta las once de la noche.

Regalo a nuestros lectores

A toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pese a 7'40 remitimos certificado, franco de portes, una ARTISTI A ampliación fotográfica 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de **Estómago**

gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

SE VENDE

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Segarra, Razón: calle de Sagasta, esquina.

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA

Hijos de Vicente Gil Alcaraz

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO & INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO

5 PESETAS BOTELLA

Los Madrileños

Grandes almacenes de Mercería

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO, y

NUMERO 4. Son las mejores en su precio

Los Madrileños, Bailén 4, Alicante

Este es el mejor mercerista

2008 Ministerio de Cultura

2008 Ministerio de Cultura

